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1. En un calorimetro de aluminio de 300g se encuentran 500g de agua y 10g de vapor de
agua ambos a 100°C. Se quiere conseguir que el contenido sea solo agua a 80°C, para
eso se coloca cierta masa M de hielo a -17°C dentro del calorimetro.

a) Describa cudl es el sistema, ¢ qué partes ceden calor? ¢y absorben? Justifique su
respuesta.

b) Determine el valor de la masa M de hielo que coloca dentro del calorimetro.

c) ¢Cuanto vale el cambio de entropia de cada especie y del universo?

Datos:

Cp(aluminio) = 0,2 cal/g °C; Cp (agua) = 1 cal/g.°C
Cp(hielo) = 0,5 cal/g -C; Lf (agua fusién) = 80 cal/g;
Lc (agua evaporacion) = 540 cal/g,

2. Se tiene un mol de gas ideal monoatémico (C, = 3/2 R) encerrado en un recipiente
adiabatico provisto de un piston también adiabatico. El gas se encuentra inicialmente a un
volumen V, = 20 | y una presion P, = 0,82 atm. Se saca la traba del piston y éste se
mueve contra una presion externa constante Pe; = 1 atm hasta que el gas alcanza el
volumen V; = 18 |, donde se encuentra con otra traba. Calcular:

a) Latemperatura del gas en el estado inicial.
b) La variacion de entropia del gas y del universo.
c) La variacion de entalpia.

3. un mol de gas ideal monoatémico es sometido al ciclo reversible que se indica en la
figura. Los procesos involucrados corresponden a una isocora (tramo AB), una adiabatica
(tramo BC) y una isoterma (tramo CA)

a) Sien elestado inicial PA=1atmy Va=201,y Vc =401, calcule las variables
termodinamicas del gas en cada estado.

b) ¢Se trata de una maquina térmica o frigorifica? Calcule las eficiencias en el caso
en el que el ciclo se lleva a cabo en el sentido de las flechas, y cuando se realiza
en el sentido contrario.

c) Suponiendo ahora que el proceso isotérmico se realiza en forma irreversible,
aplicando una presion externa de 2 atm ¢ Cuanto vale la eficiencia?

d) Encuentre la variacion de entropia del sistema, las fuentes y el universo en este
ultimo caso.



